

# 海军三型舰载机在福建舰完成起降训练

新华社北京9月22日电 记者22日从海军有关部门获悉,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上受阅的歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机,已于此前成功完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练。这是我国

航母发展历程中取得的又一次突破,标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力,对推进海军转型建设具有里程碑意义。

据介绍,在此前组织的多次试验训练任务中,海军多名飞行员驾驶这三型舰载机,成功在福建舰上实现起降,验证了我国

完全自主研制的电磁弹射和阻拦系统与多型舰载机的良好适配性,使福建舰初步具备全甲板作业能力,为后续各型舰载机融入航母编队体系打下良好基础。

近年来,海军舰载航空事业加速发展,完成了从单机到体系、从岸基到舰基、从滑跃到

弹射、从能飞到能战的巨大跨越,人民海军正朝着全面建成世界一流海军稳步前进。

自2024年5月开展首次海试以来,福建舰按计划有序开展各项海上试验,顺利推进各类装备调试和整体运行稳定性测试。



## 中国航母远海作战能力将实现“代际升级”

9月22日,中国海军宣布,歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机,已于此前成功完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练。这是我国首次在弹射型航母上,实现多型号先进舰载机的电磁弹射和阻拦着舰。

中国航空学会舰载机分会总干事、海军航空大学教授韩维认为,这次试验试训的成功,是舰载机与航母核心技术的“双向赋能”,将有力推动航母编队体系作战能力实现“代际跨越”,为遂行远海作战任务、加速我海军从“近海防御”向“远海防卫”的战略转型提供了关键支撑。

“空警-600是我国第一型舰载固定翼

预警机,能够遂行预警探测、指挥引导、目标指示和作战协同等任务,被誉为‘海空司令部’。”韩维介绍说,空警-600作为航母编队电子信息系统的空中核心节点,它在航空母舰上起降成功,不仅重塑远海预警指挥链路,预警探测、空域监视范围大幅拓展,还意味着航母编队对相关海域的控制从“阶段性存在”转向“持续性掌控”,空防圈和打击圈向外大大延伸,攻防能力得到提升。

韩维认为,除了预警探测、空域监视范围大幅拓展外,歼-35、歼-15T两型舰载战斗机在航空母舰上起降成功,意味着航母编队具备了“隐身突防+重载打击”的双重能力。

“歼-35是五代隐身舰载战斗机,是我海军实现由‘近海防御’向‘远海防卫’转变的重要装备之一,重点承担航母编队夺取制空权任务,像一把隐身的尖刀。”韩维说,而歼-15T相较于歼-15舰载战斗机,改进了飞行平台、航电和武器系统,实现了弹滑兼容,大幅提升了综合作战能力,拥有较强的对海对陆打击能力,好比一记有力的重拳。

韩维还认为,三型先进舰载机在福建舰上起降成功,还实现了电磁弹射技术对舰载机的“赋能”。一方面,电磁弹射和阻拦这种起降方式,大大提高了预警机出动回收效率,能够保证预警体系持续在线。另一方面,

使用电磁弹射,歼-35能以“满油+隐身构型”快速起飞,凭借低可探测性突破防空网;歼-15T则可以“满油满弹”升空,依托其大载弹量和大航程实施饱和式对敌攻击。

韩维表示,随着越来越多型号的舰载机上舰运用,我航母编队远海作战能力将实现“代际升级”,空警-600发现目标后,可以直接引导歼-35拦截,指令歼-15T攻击,再加上在纪念抗战胜利80周年阅兵中亮相的歼-15D提供掩护支援,真正实现体系效能整体提升。“这一天已经不再遥远,中国海军维护海洋权益、遂行远海任务的底气也将更强。”韩维说。

(新华社北京9月22日电)

## 造成6名中国公民死亡、多名中国公民受伤 涉赌、诈资金200余亿元 缅北白家犯罪集团主案一审开庭

新华社深圳9月22日电 2025年9月19日至22日,广东省深圳市中级人民法院一审公开开庭审理了白所成、白应苍等21名被告人诈骗、故意杀人、故意伤害、绑架、敲诈勒索、开设赌场、组织、强迫卖淫、非法拘禁,组织他人偷越国(边)境,偷越国(边)境,走私、贩卖、运输、制造毒品,帮助毁灭、伪造证据一案。

广东省深圳市人民检察院起诉指控:2009年8月以来,以白所成、白应能(另案处理)、白应苍等家族核心成员为首要分子,以白应香、白应兰、白应萍、白应改(均另案处

理)、李福寿等家族成员,杨再华、罗文筠(均另案处理)等亲信下属及杨再军、刘华龙(均另案处理)、李龙华等武装头目为重要成员的犯罪集团,利用白家家族在缅甸果敢地区的影响力,依托家族武装力量,通过自行建设、合作开发等方式设立百胜宾馆、腾龙一号大楼、苍胜科技园等41个园区,招揽、吸引杨立强、陈双福、鄢杰峰等多名“金主”入驻并提供武装庇护,伙同“金主”实施电信网络诈骗,故意杀人,故意伤害,绑架,敲诈勒索,开设赌场,组织他人偷越国(边)境,组织、强迫卖淫等犯罪活动,造成6名中国公民死亡、多名中国公民

民受伤,涉赌、诈资金200余亿元。此外,白应苍还结伙贩卖、制造毒品甲基苯丙胺约11吨。检察机关提请以诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪等12项罪名追究白家犯罪集团及其关联犯罪团伙成员的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,各被告人及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,各被告人进行了最后陈述。

庭审结束后,法庭宣布休庭,将择期宣判。

人大代表、政协委员、当事人家属和各界群众100余人旁听了庭审。

## 面对多国承认,内塔尼亚胡宣称: 巴勒斯坦国不会被建立

新华社耶路撒冷9月21日电 英国、加拿大和澳大利亚21日分别宣布承认巴勒斯坦国,以色列总理内塔尼亚胡当日发表声明宣称,巴勒斯坦国不会被建立。

内塔尼亚胡在声明中指责上述承认巴勒斯坦国的国家正在为“恐怖主义”提供奖励。他称,约旦河西岸不会有巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡称,多年来他面对巨大压力

“承认潮”,以色列多名极右翼政府成员要求以色列立即在约旦河西岸行使主权。当日,极右翼政党成员、以色列国家安全部长本-格维尔在社交媒体上宣称,他打算在内阁会议上提交提案,要求立即在约旦河西岸行使以色列主权;极右翼政党成员、以色列财政部长斯莫特里赫则称,对这轮“反以举动”的唯一回应是在约旦河西岸行使主权。

## 整治恶意挑动负面情绪

中央网信办部署开展为期2个月专项行动

据新华社北京9月22日电 记者22日从中央网信办获悉,为整治恶意挑动对立、宣扬暴力戾气等负面情绪问题,营造更加文明理性的网络环境,中央网信办在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·整治恶意挑动负面情绪问题”专项行动,着力整治4类问题。

中央网信办有关负责人表示,本次专项行动聚焦社交、短视频、直播等平台,全面排查话题、榜单、推荐、弹幕、评论等重点环节,着力整治挑动群体极端对立情绪、宣扬恐慌焦虑情绪、挑起网络暴力戾气、过度渲染消极悲观情绪等4类问题。

其中,挑动群体极端对立情绪方面,包括借影视作品、脱口秀、体育赛事等话题,鼓动“饭圈”粉丝群体恶意拉踩、攻击、谩骂或者组织批量举报投诉等行为;部分二次元群体、“喷系少年”组织煽动对立甚至“开盒”,或者教授买卖“开盒”技巧等,挑起网络暴力戾气方面,包括策划、演绎打架斗殴、恶意刁难等剧本,宣扬“以暴制暴”;传播未经处理直接展示的血腥恐怖现场画面,或发布含有虐待动物、自残自伤等极端行为的刺激图片视频等。

## 河北省政协原副主席姜德果被查

本报讯 河北省政协原党组成员、副主席姜德果涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,姜德果生于1957年1月,河北阜城人,1976年3月参加工作,1984年12月加入中国共产党。

姜德果在河北工作多年,曾任承德市委副书记、市纪委书记,邢台市委书记,石家庄市委副书记、市长,河北省人民政府副省长、党组成员等职。2017年1月至2018年1月任河北省政协副主席、党组成员。姜德果是第十一届、十二届全国人大代表。(中新)

## 5名候选人角逐日本自民党总裁

据新华社东京9月22日电 日本自民党总裁选举管理委员会22日发布公告说,共有5人报名参加本届自民党总裁选举,投票将于10月4日举行,届时将选出新一任总裁。

当天上午,候选人申报工作在自民党总部举行。农林水产大臣小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官房长官林芳正、前经济安全保障担当大臣小林鹰之以及自民党前干事长茂木敏充5人报名参选。这5人都参加了去年的总裁选举。

根据自民党选举规则,本次选举共有590票,其中,295名自民党国会议员每人一票,各地普通党员和“党友”即注册支持者按比例折合成295地方票。若候选人在第一轮投票中获得过半数选票即可直接当选;如无人过半,则由得票前两名进入第二轮投票。第二轮投票中,295名自民党国会议员各持一票,47个都道府县自民党支部联合会各有一票,最终得票多者当选。

**泉州网招聘~  
视频采编人员**



福建省重点新闻网站——泉州网招聘视频采编人员。泉州网由中共泉州市委主办,是泉州晚报社的直属单位。作为泉州的新闻门户网站,每天集纳和发布泉州的主流信息,是海内外了解泉州的主要网络平台。

根据业务需要,泉州网拟通过泉州市刺桐新闻网络有限公司招聘视频采编人员。

**报名时间**  
即日起至2025年9月25日。

**考试时间**  
另行通知。

**报名方式**  
有意者请将个人资料(个人简历、学位学历和身份证复印件、代表作品、获奖证书复印件、联系方式等)寄往:福建省泉州市刺桐路泉州晚报大厦2楼演播室林先生收,邮编:362000,请务必在信封左上角注明“应聘”,或将材料发送到邮箱:289577418@qq.com。

材料初审后通知考试时间。

联系人:杨女士0595-22500194  
黄女士0595-22500193

泉州市刺桐新闻网络有限公司

2025年9月15日